

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2023年2月24日 星期五 农历癸卯年二月初五 E-mail:ndmdrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10105期 总第10661期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章



习近平对深入开展学雷锋活动作出重要指示强调 深刻把握雷锋精神的时代内涵 让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒

新华社北京2月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出，今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来，学雷锋活动在全国持续深入开展，雷锋的名字家喻户晓，雷锋的事迹深入人心，雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明，无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。

习近平强调，新征程上，要深刻把握雷锋精神的时代内涵，更好发挥党员、干部模范带头作用，加强志愿服务保障和支持，不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍，让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风，让学雷锋活动融入日常、化作经常，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒，为全面建设社会主义现代化国家、

全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。

“把雷锋精神代代传承下去——纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年”座谈会2月23日在京召开。会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他表示，习近平总书的重要指示，充分肯定60年来学雷锋活动的显著成效，深刻阐明雷锋精神的永恒价值，对新征程上更好弘扬雷锋精神提出明确要求。我们要深入学习领会、抓好贯彻落实，进一步开展好学雷锋活动，把雷锋精神代代传承下去，引导激励党员、干部、群众为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献更多智慧和力量。

蔡奇表示，毛泽东同志发出“向雷锋同志学习”号召60年来，学雷锋活动蓬勃开展、持续深入，雷锋精神广为弘扬、赓续传承，激励着一代又一代人忠诚于党、奉献祖国、服务人民。特别是党的十八大以来，习近平总书记对弘扬雷锋精神作出一系列重要论述，指导推动新时代学雷锋活动不断拓展内容、创新形式、丰富载体，涌现出一批又一批雷锋式先进集体和模范人物，为新时代伟大变革注入不竭精神动力。新征程上深化拓展学雷锋活动，要深入学习贯彻习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要论述，深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求，引导党员、干部、群众树立崇高理想追求，践行社会主义核心价值观，激发爱党爱国爱社会主义巨大热情，更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两

个维护”，自觉把个人追求融入为党和人民事业奋斗中，为中国式现代化建设添砖加瓦。要在深化雷锋精神研究阐释、加强思想政治引领上下功夫，发挥党员、干部和先进典型示范带动作用，丰富拓展学雷锋活动的平台载体，推动形成齐抓共管的长效机制，使学雷锋活动更有时代感吸引力，做到常态化长效化。

李书磊主持座谈会，孙春兰和苗华出席。

中央和国家机关工委、教育部、共青团中央、中央军委政治工作部、湖南省长沙市委、辽宁省抚顺市和雷锋生前所在部队负责同志、专家学者代表在座谈会上作了发言。座谈会由中宣部、中央和国家机关工委、中央文明办、教育部、共青团中央、中央军委政治工作部联合举办。

中共中央办公厅 国务院办公厅 印发《关于进一步深化乡村医疗卫生体系健康发展的意见》

新华社北京2月23日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步深化乡村医疗卫生体系健康发展的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》全文如下。

完善乡村医疗卫生体系，是全面推进健康中国建设的迫切要求，也是全面推进乡村振兴的应有之义。为进一步深化改革，促进乡村医疗卫生体系健康发展，现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，落实新时代党的卫生与健康工作方针，把乡村医疗卫生工作摆在乡村振兴的重要位置，以基层为重点，以体制机制改革为驱动，加快县域优质医疗卫生资源扩容和均衡布局，推动重心下移、资源下沉，健全适应乡村特点、优质高效的乡村医疗卫生体系，让广大农民群众能够就近获得更加公平可及、系统连续的医疗卫生服务，为维护人民健康提供有力保障。

(二)工作原则

——坚持和加强党对乡村医疗卫生工作的全面领导。把保障人民健康放在优先发展的战略位置，坚持乡村基本医疗卫生服务公益属性，发挥党委领导和政府主导作用。

(下转第5版)

深学争优 敢为争先 实干争效



2月20日，宁上高速盐田港特大桥施工现场一派繁忙，项目建设人员正加班加点，趁潮施工。据了解，中铁十七局集团六公司宁上高速公路A6合同段桩基完成80%，下部结构已完成30%，控制性工程盐田港特大桥已进入下部结构施工阶段，计划在月底完成承台浇筑。

本报记者 张文奎 摄

重大项目推进时

一年之计在于春，开局起势见精神。当前，全市各级各部门严格按照省委、市委部署要求，深入开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，全市上下凝心聚力，以拼的姿态、抢的劲头、争的意识，全力推动各项工作迈上新台阶，奋力谱写“宁德篇章”。本报今起开设“深学争优 敢为争先 实干争效——县域党委书记专访”专栏，报道我市各地比学赶超、实干担当、争先奋进的新作为、新举措。敬请关注。

敢为善为作为 争优争先争效

——访中共蕉城区委书记何必良

排头兵。”何必良表示，重点要在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上下深学争优，持续擦亮“奋歌奋语理论宣讲轻骑兵”品牌，建好用好九仙村等3个福建省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心宁德实践基地实践点，教育引导全区上下更加坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，更加坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。要在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上深学争优，全面理解掌握党的二十大精神作出的各项战略部署，更加坚定自觉统一思想、统一意志、统一行动。要在练就堪担重任本领上深学争优，不断提升学习研究、策划谋划、攻坚突破、应急处置、精准服务的能力水平。

深学争优 敢为争先 实干争效——县域党委书记专访

随着“深学争优、敢为争先、实干争效”行动号角的吹响，从美丽的霍童溪畔，到辽阔的三都澳之滨，从经济建设主战场、到服务群众第一线，宁川大地处处可以感受到只争朝夕、比学赶超、争先创优的火热氛围。

近日，中共蕉城区委书记何必良在接受专访时表示，省委、市委部署实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动后，蕉城区迅速行动响应，制定实施方案，全面动员部署，教育引导全区广大党员

员干部敢为善为作为、争优争先争效，努力推动各项工作实现新跨越、展现新作为、谱写新篇章。

聚力深学争优 在理论武装上勇当排头兵

习近平总书记深刻指出，学习是文明传承之途、人生成长之梯、政党巩固之基、国家兴盛之要。“我们将聚力深学争优，以‘学’强党性、增才干，在理论武装上勇当

聚力敢为争先 在攻坚突破上走在最前列

志不求易者成，事不避难者进。新时代新征程，我们面临的挑战和困难不会比过去少，有风有雨是常态。“我们将聚力敢为争先，以‘敢’勇担当、展作为，在攻坚突破上走在最前列。”何必良表示，要在勇挑大梁上敢为争先，把各项工作放到更大坐标系中去审视、谋划和推进，拿出争第一、创唯一的精气神，在产业发展、乡村振兴、营商环境等方面创造更多的示范标杆。

(下转第5版)

市人大常委会党组召开 2022年度述责述廉会议

本报讯(记者 苏晶晶) 2月23日，市人大常委会党组召开2022年度述责述廉会议，党组成员分别进行述责述廉并接受现场评议。市人大常委会党组书记、主任王世雄主持会议并代表党组作了点评。

会议强调，党组班子成员要以开展述责述廉为新起点、新动力，强化责任担当，服务中心大局，为宁德高质量发展贡献人大力量。要旗帜鲜明讲政治不动摇，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，推动中央和省、市委各项决策部署在人大系统得以坚决贯彻落实，切实把党的领导贯彻到人大工作的全过程。要守正创新讲担当不退却，以“深学争优、敢为争先、实干争效”为抓手，紧盯“一地一亮点”“一委室一亮点”工作，力求高起点落实立法监督事项、高标准保障人大代表履职、高效率推进常委会工作。要从严从实讲责任不含糊，认真履行“一岗双责”，加强对常委会及机关党的建设的领导，支持保障驻机关纪检监察组履行职责，一刻不停推进全面从严治党。要修身慎行讲正气不松懈，严格落实中央八项规定及其实施细则精神和省、市实施办法，持之以恒纠“四风”、转“作风”、树“新风”，让严肃认真、求真务实、创新创优、正气正派、高质高效在机关蔚然成风。

歌剧《鸾峰桥》将进京展演

本报讯(记者 刘源) 日前，记者从相关部门获悉，歌剧《鸾峰桥》入选全国“新时代舞台艺术优秀剧目”，并将于2月28日、3月1日在北京中央歌剧院剧场展演。

歌剧《鸾峰桥》由中共宁德市委、宁德市人民政府组织策划，宁德市畲族歌舞团联袂福建省歌舞剧院、寿宁县北路戏保护传承中心、闽江学院，并邀请由总导演陈蔚领衔的国内一流创作团队共同创作，旨在进一步走好新时代党的群众路线，用艺术的形式传承弘扬“四下基层”优良传统。

据悉，该剧以上世纪八十年代末九十年代初宁德地委主要领导一行深入下乡实地调研指导为背景，讲述了下乡乡亲们党的领导下，弱鸟先飞、滴水穿石，奋力摆脱贫困、走向乡村振兴的故事。以艺术的语言生动诠释了“宁德是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地和实践地”“中国共产党的领导是中国人民摆脱贫困、过上幸福生活的根本保障”等深刻主题。

<p>风起山海间 潮涌逐浪高 ——霞浦北壁乡绘就高质量发展新图景</p> <p>第2版 专题</p>	<p>蕉城实施污水提质增效工程 推动河道长治久清</p> <p>第3版 本市·综合</p>	<p>雷锋精神，一座永不褪色的丰碑</p> <p>第7版 时事·九州</p>
---	--	---